

7 марта 1920 года в Иркутске была окончательно установлена Советская власть

Бойцы 30-й дивизии 5-й красной Армии вошли в город торжественно, без боя.

Еще в феврале власть в городе после восстания перешла к большевистскому повстанческому комитету (на самом деле восстания не было, Иркутский политцентр мирно передал власть иркутскому ревкому 21 января - rubabr.com). Именно по его решению, тогда же, в феврале, был расстрелян верховный правитель Сибири адмирал Колчак. В руках большевиков оказался знаменитый золотой эшелон - треть золотого запаса России.

Власть Советов в Иркутске была восстановлена после перерыва, длившегося с лета 1918 года. Впервые Советская власть в Иркутске была установлена в декабре 1917 года. Борьба была ожесточенной. По числу жертв декабрьские бои уступали только московским событиям. Центром боев стал Белый дом. 9 дней, при нехватке гранат, патронов, пищи, воды сражались защитники Белого дома. Атакующих юнкеров было в четыре раза больше. Но бойцы отвергали неоднократные предложения о капитуляции. Во время декабрьских боев погибло 107 красногвардейцев (и 227 белых - rubabr.com). Красноармейцев похоронили у Белого дома. Но в июле 1918 года занявшие город белые решили перенести могилу в другое место. Руководствовались они вовсе не классово-ненавистью. Главная причина - трупный яд с талыми водами мог попасть в Ангару. Поэтому склеп вскрыли, тела увезли. Могила защитников Белого дома находится на Лисихинском кладбище. Однако, не зная точного места, найти ее трудно - на месте захоронения нет ни памятника, ни обелиска, ни памятного знака. Местонахождение могилы установили по свидетельствам очевидцев. Николай Францевич Салацкий, бывший главой города на протяжении 20 лет, начал работу по обустройству братской могилы. В 1967 году поставили металлическую ограду, по периметру захоронения были уложены тротуарные плиты. Со временем о могиле забыли. Знают о ней очень немногие. Поэтому за захоронением никто не ухаживает. Ограда с облупившейся краской да тротуарные плиты под снегом - вот место последнего успокоения борцов за установление Советской власти. Сейчас историки Иркутска, областное общество сохранения культурного наследия заняты работой по сбору документов, подтверждающих подлинность захоронения. Если здесь действительно покоятся защитники Белого дома, то в ближайшем будущем решится вопрос об установлении памятника.

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)